

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomanta/diplomantky:	Pavla Kudlíková
Téma práce:	Právní aspekty chovu zvířat v zájmovém chovu
Rozsah práce:	Práce je zpracována na 63 stranách z toho 55 stran vlastního textu v 6 kapitolách doplněných o úvod, závěr, abstrakt a další povinné náležitosti.
Datum odevzdání práce:	02.06.2022

1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma, které si autorka zvolila, lze považovat za nanejvýš aktuální. Zejména problematika (a na tu se diplomantka v práci rovněž zaměřila) tzv. farmových chovů psů je v České republice velmi sledovanou záležitostí, o čemž svědčí i nedávné legislativní změny. Rovněž chov koček a jeho případná regulace je stále více aktuální.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zvolené téma považuji za středně (standardně) náročné. Autorka si zvolila relativně ohraničené téma, byť je k jeho zpracování nutno pracovat rovněž s předpisy práva správní a částečně také trestního a občanského. Autorka se navíc zaměřila na výšeč dané problematiky, a to na chov psů a koček. Pro zpracování tématu existuje v české odborné literatuře dostatek pramenů.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je zpracována na 63 stranách z toho 55 stran vlastního textu v 6 kapitolách doplněných o úvod, závěr, abstrakt a další povinné náležitosti. V první kapitole se diplomantka věnuje vymezení základních pojmů a principům právní ochrany zvířat. Následující kapitola popisuje nástroje ochrany zvířat, třetí kapitola pak odpovědnost chovatele, a to jak v rovině soukromoprávní, tak rovněž v rovině veřejnoprávní. V rámci čtvrté kapitoly se autorka zaměřuje na roli orgánů veřejné správy na úseky ochrany zvířat, v kapitole páté pak na úlohu spolků v dané oblasti. Konečně poslední šestá kapitola je vyhrazena problematice prevence a návrhům de lege ferenda včetně stručného srovnání s vybranou zahraniční úpravou.

4. Vyjádření k práci

Diplomantka při zpracování tématu prokázala velmi dobrou schopnost orientace v problematice a zpracování komplexních informací do srozumitelného a strukturovaného celku. Z textu práce je nepochybné, že autorka je obeznána s danou problematikou (a to zjevně v případě chovu psů i po praktické stránce) a je schopna své poznatky popsat a interpretovat. Členění práce je vcelku přehledné, téměř bez překlepů či pravopisných chyb. Úprava mohla být pečlivější (názvy kapitol a podkapitol nejsou výrazně odděleny od návazného textu a vše se tak poněkud „sčívá“, nesystémový odkok od okraje – viz podkap. 1.2.3, 3.1 apod.). Autorka prokazuje solidní schopnost práce s odbornou literaturou (i s využitím cizojazyčných zdrojů). Po formální stránce hodnotím práci jako velmi dobrou.

K obsahové stránce práce mám několik výhrad. Jak uvádí autorka i v úvodu práce, zaměřuje se primárně na chov psů a koček – možná to takto mohlo být zohledněno i v názvu samotné práce. Práce tak v sobě zahrnuje poměrně popisné obecné části (principy, nástroje) použitelné pro celou oblast ochrany zvířat s „přeskoky“ do poměrně detailní problematiky chovu psů a koček (mnohdy popisováno i v neprávnické rovině). Na druhé straně lze ocenit zařazení zahraniční právní úpravy (byť v jen velmi omezené a stručné podobě) a také snahu o dílčí shrnutí a vlastní názory autorky. Práce s judikaturou je omezená (dáno do určité míry zvoleným tématem). Po obsahové stránce proto hodnotím práci jako velmi dobrou až dobrou.

Autorkou v úvodu definovaným cílem práce bylo zhodnocení změn v oblasti ochrany zvířat, odlišnosti v ochraně psů a koček a další trendy vývoje v dané oblasti. Tento cíl byl převážně splněn.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Převážně splněn
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Ano
Logická stavba práce	Velmi dobře až dobře
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Velmi dobře až dobře
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Velmi dobře až dobře
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Velmi dobře
Jazyková a stylistická úroveň	Velmi dobře

6. Přípomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby se autorka věnovala následujícím otázkám:

1. Oprávnění k usmrcení psa, který je zjevně bez pána (zejm. opuštěný, vyhnaný, „zaběhlý“).
2. Názor autorky na úplný zákaz případně přísnější regulaci chovu tzv. bojových plemen psů.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k ústní obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	Velmi dobře až dobře

V Ostravě dne 20.06.2022

JUDr. Stanislav Derlich, Ph.D.
oponent